

社保并轨首先是改制度模式,不再由本单位自己来直接发退休人员养老金

## 所有事业单位养老金都将社会化发放

国务院新闻办公室近日就机关事业单位养老保险制度改革有关情况举行发布会,人力资源和社会保障部副部长胡晓义及事业单位已退休人员养老金发放问题时表示,现在改革第一条是改制度模式,不再由本单位自己来直接发养老金,而改成社会化发放,待遇将更有保障。

胡晓义解读称,本次改革明确,对改革前已退休的老人维持原待遇不变,并执行新的待遇调整办法。这个问题涉及几个方面:

第一,老人的待遇是不是有保障,这个回答是明确的,原来发多少钱还发多少钱,不会改变。同时“执行基本养老金调整办法”,将来养老金调整的时候,还会跟着调整。第二,这个钱谁来发,自收自支的事业单位的老人是不是单位发?现在的改革第一条是改制度模式,不再由本单位自己来直接发养老金,而改成社会化发放。对于所有单位,包括自收自支单位所要履行的责任,就是按照国家规定的基数和比例缴费,然后为职工按照规定的基数和比例代扣代缴基本养老保险费。本单位的退休人员按照国家规定的基本养老金是由改革后形成的基本养老保险基金支付的,不再由本单位来发了,待遇更有保障。



●人社部副部长胡晓义介绍机关事业单位养老保险制度改革有关情况。

胡晓义指出,各个单位差异很大,有的事业单位的抚养比非常高,比如老的事业单位退休人员很多,现在不堪重负。参加改革以后,实际上单位按照20%缴费、个人按照8%缴费,责任就尽到了,这些退休人员的养老金就由养老保险基金支付,实际上减轻了负担。

当然也有一些新的事业单位退休人员很少,原来光供养这几个退休人员花不了多少钱,但是现在按照20%+8%缴费,实际一看拿出的钱就比原来只支付退休人员的退休费要拿得多,会增加现实的负担。但是抚养比要不断提高,就单位本身而言是纵向的财务平衡,

对全社会而言是横向的财务平衡,实际上是为将来所有单位平衡这种负担打下了制度基础。

胡晓义表示,官方前期进行大量测算、论证,让绝大多数在职人员缴了养老保险费之后收入不降低,还可以略有增加。

胡晓义指出,制度安排设计上需考虑各方面的平衡,一方面缩小同类人员待遇差。另外,改革是渐进的过程,现在重点是解决制度的并轨问题,就是制度统一、规则公平、制度公平的问题。人社部掌握的原则是“增量改革”,通过增量进行结构的调整和机制的转换,而不是做减法,待遇降低以后再改革,这不是制度设计的出发点。

胡晓义表示,就大多数人来讲或者绝大多数人来讲,待遇水平是不会降低的。这可能包含两点,一是退休待遇会不会降低,还有在职人员缴了养老保险费以后,现时收入不会减少。

胡晓义称:“我们前期进行了大量测算、论证,结果是一定要达到一个平衡,让绝大多数人缴费之后收入不降低,还可以略有增加,我只能说这是全国的测算情况,没有办法排除各个地区、各个单位、各种收入情况不同可能出现的收入降低的个别情况。”

(文摘)

## 王传福: 互联网造汽车是炒作

2014年,经过6年奋斗的比亚迪终于迎来新能源车的春天。凭借新能源概念,比亚迪在资本市场人气超高,即便经历了一场意外的暴跌,市值仍近千亿,市盈率超过200倍。在这样的大背景下,麻烦不断的“故事大王”乐视网讲起了造车的故事。作为过来人,王传福鲜明地表示自己的态度。

插电式混合动力车遭到质疑、股价骤然暴跌、深圳限购为新能源车开“绿灯”……近段时间以来,比亚迪一直徘徊在舆论的风口浪尖。比亚迪公司董事局主席王传福近日做客深交所“创业家思享汇”活动,首度正面回应了近期关于比亚迪的热点事件。

### 淡定处理股价暴跌

去年的12月18日对于比亚迪来说,简直是一场“噩梦”:H股股价一下暴跌了46.88%,一举蒸发137.65亿元。

据现场主持人、深交所综合研究所所长何杰回忆,当天正好他和王传福在开会。王传福突然接到了一个紧急电话。“他接电话时间很短,只有半分钟。”后来他才得知,这个电话是告知王传福比亚迪股价暴跌的消息。

“你遇到这种大事一点反应都没有,当时到底什么情况?”何杰直接将他的疑问抛给了王传福。王传福笑了笑,回应称当时确实有一点点吃惊,但由于对比亚迪的基本面非常了解,心中有数。“公司的基本面没有人比我更清楚,也没有人比我更有信心。”

对于网上关于王传福“出事了”的传言,他更是调侃了一番:“网上老是有人说王传福被抓了,我必须申明一下,我本人是没问题的。”他的回答引来现场一片笑声。不过,他对于股价暴跌的原因并没有给出一个非常确切的回答,只是说:“排除本人和公司基本面的问题,那可能是一些机构爆仓所致。”

### 互联网造汽车是“扯淡”

近年来,互联网对传统行业的影响可谓深远。前不久,有消息称他们将“手”伸向了传统汽车行业。其中最引人注目的则是乐视网与北汽的合作,造“互联网汽车”。乐视CEO贾跃亭甚至在微博上宣称“要重新定义汽车,建立一个汽车互联网生态系统”。

“互联网会颠覆传统汽车行业么?”针对何杰提出的问题,座上嘉宾、招商证券汽车行业首席分析师汪刘胜表示,BAT等互联网巨头已经开始渗透传统汽车行业,他们拥有的互联网思维,在整合社会资源方面有着巨大的优势。但是,他们在传统汽车行业制造方面的劣势也相当明显。“我相信互联网对汽车行业是有影响的,但还没有达到颠覆的水平。”

然后,王传福接过话头,却表达了对互联网造车事件鲜明的态度:“这只是一个概念和炒作而已。”他认为,互联网做汽车是一种诡异的论调,“互联网自己的硬件设备都改变不了,怎么能改变汽车的设备呢?”在他看来,汽车属于传统的制造行业,互联网并不具备颠覆的条件。“至于互联网怎么把车造出来,那都是玩笑。”

王传福坦言,互联网对汽车行业的零售领域确实造成了巨大的冲击,承认电商是一种非常创新的模式。他认为,互联网在汽车行业的销售端和服务端可以发挥巨大作用。“互联网更多的是一种工具,提供了方便。”事实上,比亚迪确实在践行着这个理念,在2012年打造全国首个汽车电商平台——比亚迪e购。数据显示,从2012年10月至今,比亚迪电商平台共销售汽车12786辆,位居汽车行业前列。(虎厚王)

## 茅台保健酒业党委召开接收预备党员会议



●全体党员举手表决

上4人为预备党员发表意见并进行了激烈讨论;最后,有表决权的正式党员全票表决通过,同意接收李筑冉、李明光、陈勇、徐杰华4位同

志成为中国共产党预备党员;最后,4名预备党员先后上台作了承诺性表态发言。

会末,谭定鸿书记向4位预备党员表示祝贺并提出了要求。希望他们要牢记自己在大会上的承诺,按照党章要求自己,充分发挥党员先锋模范作用,为把保健酒业公司做强做大而努力。

这次会议的召开为公司党委输入了新鲜的血液,注入了新的活力。使全体党员对党组织的凝聚力有了更深刻的认识,也对党的要求和自己应尽的义务有了更深层次的体会。

(罗江琴 摄影报道)

## 版权纠纷“阴影缠身” 美国电影协会再告迅雷

及维权费用,原告还要求迅雷公开承认侵权行为并保证将来不再犯类似行为。

之后双方风波不断,直到迅雷上市前,双方达成协议,同意共同促进互联网上影视节目的合法获取。依据该内容保护协议,迅雷同意采取一系列综合措施,防止对美国电影协会成员公司的版权作品未经授权的下载和获取。

但分析人士指出,尽管迅雷已自废其臂,在离线功能中大幅屏蔽版权资源,但似乎并不能让美国电影协会满意。

2014年10月27日,美国电影协会公布了一份全球范围内的音像盗版调查报告,其中点名指出了一批提供盗版下载链接的网站“黑名单”以及全球10个最大盗版音像制品市场,其中包括迅雷。对此迅雷回应道,一直尊重及维护版权,Xunlei.com不存在任何盗版内容,并表示与美国电影协会一直存在合作关系。但受此影响,迅雷股价在当天便

下跌了7.78%。

虽然在冲击IPO时主打云业务概念,但下载、视频、弹窗等业务还是给迅雷带来了很多麻烦。

MPAA亚太地区总裁及董事总经理迈克·埃利斯(MikeEllis)表示:“在很长一段时间里,我们看到有价值的创造性内容被用于盈利目的,同时并未得到版权所有人的许可。目前必须阻止这样的行为。”MPAA的成员包括派拉蒙影业、索尼影业、21世纪福克斯影业、环球影城、迪士尼电影公司和华纳兄弟娱乐。

迅雷方面则认为,美国电影协会单方面提起的诉讼破坏了双方的合作基础,违反了其在《内容保护协议》中的承诺,无视迅雷公司在知识产权保护上的努力。

对于MPAA的起诉,迅雷称为维护自身的合法权益,迅雷保留采取下一步行动的权利。

(欣然)

## 大学生创业存在的困难与建议

■ 刘兵成 谷杰 陈裕

长远。

专业知识难以发挥。据了解,选择自主创业的大学生对与本专业联系密切的相关行业选择较少,愿意从事非专业对口创业的占绝大部分。目前来看,由于学校课程设置等原因,毕业生的书本知识与社会实践需求往往对接不上,大学生毕业后创业的行业不对口非常普遍。有85%的创业学生选择餐饮、销售、代理等服务行业,认为服务行业投资少、投入少、综合素质要求不是太高,易入行,但与自身所学专业完全不相符。

经验与胆识不足。创业是一种全面的素质挑战,大学生的活动范围有限,与社会接触少,在处理社会事务时,由于经验不足,眼光有限,难免欠考虑。经验与胆识不足是大学生创业的最大软肋。

缺乏创业资金。创业并不是仅凭热情就能完成的社会实践项目,需要雄厚的物质基础作支撑,资金不足是当前大学生创业者遇到最头痛问题。大学生在大学读书的几年,几乎都是家里资助学费,虽然国家有小额贷款扶持,但与大学生们想在心仪的的专业上创业,相差甚远,很多有创业念头的大学生因缺乏启动资金停止了创业脚步。如江苏炎黄学院的毕业生有很多人表示:自己来自农村,家里经济条件不是很好,在校读书已经花费了很多钱,现在根本没有创业资金,就是有创业的想法也要等工作几年之后再创业。

**大学生创业的三点建议**



制定各种优惠政策,鼓励大学生创业。应当将大学生纳入社会创业的系统中,让大学生在创业方面享受更优惠的待遇。特别是在创业资金方面,政府可联合高校和企业出资设立创业担保基金,为大学生创业贷款提供担保,解决创业资金瓶颈问题。也可设立风险投资基金,对科技含量较高、新材料、新能源、环保节能等项目企业直接投资,与大学生创业共担风险,共享收益,待企业发展壮大后可按所持股份的比例将所享有的权益予以抽回或转让。

树立创业观念,明确创业目标。随着大学生就业压力的不断增加,社会和高校非常重视大学生创业。大学生要转变单纯的就业观念,树立起既要就业又可以创业的新观念。要积极为大学生创业提供比较务实的创业项目。要加强政府、企业和高校的合作,加快对大学生创业成果的转化。

大学生要提高自身创业素质。大学生自主创业在保持饱满的创业精神的同时,更要牢固树立不断创新的意识,要强调以创新带动创业,以创业带动就业,形成创业与就业的良性发展。大学生本人应清楚自己的综合素质是否适合创业。不但要有较强的创业能力和创业意识,更要把握好自己是否已经做好了创业的准备,是否具有创业技能,及如何解决项目资金与场地等一系列问题。学校与创业培训机构应加强合作,做好创业培训工作,使大学生在创业道路上正确认清形势,不走或少走弯路。

苹果公司首席执行官 Tim Cook:这位科技巨擘在业界正是以早起出名。苹果的员工会在清晨,或者说接近黎明时分的4:30就收到Tim Cook的电子邮件,且每日如此,他们已经习以为常。当然,Tim Cook会在5点钟的时候准时出现在健身房。

通用电气首席执行官 Jeff Immelt:通用电气首席执行官Jeff Immelt每一天的5:30都会起床做有氧运动。其间,他还会读报纸,看CNBC。他曾经提起,自己已经连续24每周工作100个小时了。这就是说,按照每周7天计算,他每天的工作时长为14个小时以上。

百事集团首席执行官 Indra Nooyi:这位印度裔女执行官最早起床时间是清晨4点。她曾说:“人们说,睡眠是上帝赐予的礼物……这份礼物我从未得到过。”她透露自己每天到公司的时间不会晚于7点。

菲亚特和克莱斯勒首席执行官 Sergio Marchionne:这位具有加拿大意大利双重国籍的商人3:30起床的时候,恐怕大部分人都还在梦乡中。公司有位高管曾这样说过:“当意大利放假的时候,他回国工作;当美国放假的时候,他再回意大利工作。”

迪斯尼集团首席执行官 Bob Iger:他曾对纽约时报表示,他一般在4:30起床,利用上班前这段安静的时光读报纸、看电视。这段时间无人打扰,他能同时处理多项事情。

前百事可乐首席执行官 Steve Reinemund:现任Wake Forest大学商学院院长Steve Reinemund曾经说,他在5:30起床,再读报纸。他会在工作前浏览纽约时报、华尔街日报、金融时报、达拉斯晨报。

星巴克首席执行官 Howard Schultz:以晨练开始新的一年,一般是与妻子一同骑车。即便如此,他也会保证自己在6点之前赶到办公室。

布鲁克林篮网队首席执行官 Brett Yormark:是全美NBA界最年轻的CEO。他的起床时间也许会让很多人汗颜——3:30。而且他在4:30就会出现在办公室了。不过,周末是他放松自己的时间——7点钟才到办公室工作。

这些大佬并没有因为有钱就开始任性,而是继续努力工作,凭借的是自身对于工作的严谨和忠诚,努力工作总会得到回报,这些大佬们在2014年的业绩也是不可小觑的!(闻临)